

## DECIZIA

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare  
nr. 17 din 11 aprilie 2025

cu privire la respingerea cererii de recunoaștere și echivalare a titlului științific de doctor în drept

În conformitate cu și pct. 9, al. 6), lit. e) din HG 201/2018 cu modificările și completările ulterioare, pct. 9 al Regulamentului de recunoaștere și echivalare a titlurilor științifice și științifico-didactice obținute în străinătate (HG 7/2024) și în temeiul cererii dnei CHUVALNIKOVA Anna (nr. de înregistrare la ANACEC 101 RE din 05.11.2024) cu privire la recunoașterea gradului științific de candidat în științe juridice (Diplomă de candidat în științe, Seria ДКН № 191585, ordinul Ministerului Educației și Științei al Federației Ruse, din 7 octombrie 2013, № 554/нк-10, în baza hotărârii Consiliului de disertație al Universității din Moscova a Ministerului Afacerilor Interne al Federației Ruse, № 4 din 20 iunie 2013), acordat dnei CIUVALNIKOVA Anna Sergeevna, în urma susținerii tezei „Концепт частного в теории права / Conceptul de privat în teoria dreptului”, și echivalarea acestuia cu titlul științific de doctor în drept, Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (ANACEC) a inițiat procedura de recunoaștere și echivalare.

În corespundere cu pct. 18, al. 2) al Regulamentului de recunoaștere și echivalare a titlurilor științifice și științifico-didactice obținute în străinătate (în continuare – Regulament), Direcția de evaluare în cercetare și inovare a ANACEC a efectuat examinarea actelor din dosar și în conformitate cu pct. 14, al. 2) și pct. 16 ale Regulamentului a transmis dosarul Comisiei de experți în științe juridice, politice, militare și informații.

Comisia de experți în științe juridice, politice, militare și informații în ședința din 27 martie 2025, în baza prevederii pct. 18, al. 2) din Regulament a examinat teza de doctorat a dnei Chuvalnikova Anna. În formularele de evaluare experții desemnați ai apreciat teza după criteriile: *noutate, originalitate, metodologie, relevanță științifică, redactare, respectarea eticii și deontologiei profesionale, reflectarea în publicații științifice.*

Drept urmare un expert a apreciat pozitiv teza remarcând că lucrarea reprezintă un demers științific remarcabil și o contribuție valoroasă, cu impact semnificativ asupra teoriei dreptului și practicii judiciare contemporane și a propus de a recomanda Consiliului de conducere al ANACEC recunoașterea și echivalarea titlului științific.

Al doilea expert, în conformitate cu criteriile evaluate, a remarcat că noutatea tezei de doctorat prin prisma conceptului de privat în teoria dreptului național al Republicii Moldova nu este suficient de bine relatată, deoarece nu cuprinde instituții magistrale, cum ar fi domeniul privat, interesul economic privat, proprietatea privată a unităților publice, interesul suprem al copilului și persoanelor puse sub tutelă, și a propus de a nu recomanda Consiliului de conducere al ANACEC recunoașterea și echivalarea titlului științific.

În baza aprecierilor experților desemnați, conform formularului de evaluare și a discuțiilor la acest subiect, Comisia de experți în științe juridice, politice, militare și informații, în componența a 7 membri din 10, a pus la vot recomandările experților.

- Pentru propunerea de a recomanda Consiliului de conducere al ANACEC recunoașterea și echivalarea titlului științific s-a votat: Pro – 1; Contra – 6 din 7 membri prezenți la ședință;

- Pentru propunerea de a nu recomanda Consiliului de conducere al ANACEC recunoașterea și echivalarea titlului științific s-a votat: Pro – 6; Contra – 1 din 7 membri prezenți la ședință.

Comisia de experți în științe juridice, politice, militare și informații cu 6 voturi „Pro” și 1 vot „Contra” a înaintat Comisiei de profil propunerea de a nu recomanda Consiliului de conducere al ANACEC recunoașterea și echivalarea titlului științific obținut de către dna Chuvalnikova Anna în Federația Rusă.

Comisia de profil în cercetare și inovare în ședința din 02 aprilie 2025, în temeiul pct. 19 al Regulamentului și în baza rezultatelor evaluării tezei de doctorat de către Comisia de experți a înaintat Consiliului de conducere al ANACEC recomandarea de neechivalare a actului și nerecunoaștere a titlului științific obținut de către dna Chuvalnikova Anna în Federația Rusă. Pentru această decizie s-a votat unanim.

Consiliul de conducere al ANACEC, în temeiul pct. 20, al 2) al Regulamentului și pct. 25, al. 22) din HG 201/2018 cu modificările și completările ulterioare, a atribuțiilor legale pe care le deține, în baza propunerilor Comisiei de experți și a Comisiei de profil, **DECIDE:**

1. Se respinge cererea dnei CHUVALNIKOVA Anna de recunoaștere a gradului științific de candidat în științe juridice (Diplomă de candidat în științe, Seria ДКН № 191585, ordinul Ministerului Educației și Științei al Federației Ruse, din 7 octombrie 2013, № 554/нк-10, în baza hotărârii Consiliului de disertație al Universității din Moscova a Ministerului Afacerilor Interne al Federației Ruse, № 4 din 20 iunie 2013), acordat dnei CIUVALNIKOVA Anna Sergheevna, în urma susținerii tezei „Концепт частного в теории права / Conceptul de privat în teoria dreptului”, și de echivalare a acestuia cu titlul științific de doctor în drept.

2. Direcția evaluare în cercetare și inovare va transmite o Notă de argumentare a respingerii cererii, care este parte integrantă a acestei decizii.

*Decizia poate fi contestată în termen de 30 de zile de la data comunicării acesteia.*

Președinte

Digitally signed by Elenciuc Daniela  
Date: 2025.04.17 13:49:47 EEST  
Reason: MoldSign Signature  
Location: Moldova

MOLDOVA EUROPEANĂ



Daniela ELENCIUC

Secretar al ședinței

Digitally signed by Onoi Mihail  
Date: 2025.04.17 11:19:25 EEST  
Reason: MoldSign Signature  
Location: Moldova

MOLDOVA EUROPEANĂ



Mihail ONOI